

郑东新区·“周报”

五方面发力推进“双迎攻坚”

郑东新区安排部署相关工作

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)日前,郑东新区召开“双迎攻坚”工作推进会,就迎接全国文明城市考评验收、国家卫生城市复审,全面提升城市环境卫生等工作进行安排部署。会议要求,东各相关部门要把全国文明城市考评、国家卫生城市复审“双迎攻坚”作为重要工作任务,全力做好各项工作,在“双迎攻坚”工作中体现东更多担当,为全市如期顺利实现创建目标作出重要贡献。

结合东在“双迎攻坚”中的薄弱环节,会议提出将重点抓好五方面的工作——

一要抓好脏乱差问题整治,要组织力量,对全区每个角落每个细节进行一次系统性拉网式排查,从根本上解决安置

区周边、城市出入口、铁路沿线、城乡接合部、集贸市场和背街小巷等重点区域的脏乱差问题。要全面整治交通秩序,依法打击非法营运现象,坚决制止占道摆摊、突店经营等违规行为,防止反弹回潮。要及时加强市政公用设施维护、更新,满足民生需求。要加强环境保护工作,防止出现重大污染事件。各乡(镇)办事处要对安置区升级改造工作早规划、早启动,进一步完善功能、规范管理、改善形象。

二要严格规范窗口服务。重点抓好窗口行业的环境建设、作风建设、效能建设和行风评议,进一步规范硬件环境,落实服务公示、服务承诺、持证上岗、限时办结、投诉处理等工作机制。各行业主管部

门要对窗口单位逐个进行检查指导,搞好员工着装规范、举止有礼、服务热情的教育培训,切实做到接待用语文明、工作热情高涨、解释耐心细致、服务水平优良,充分展现环境整治、秩序良好、制度健全的职业素养,从根本上解决态度差、形象差、效率差的问题。对影响城市形象的行为,要敢于曝光,严肃处理,及时纠正。

三要营造浓厚创建氛围。围绕全国文明城市、国家卫生城市创建,有计划、有步骤地围绕上下联动加强宣传、围绕人人参与加强宣传、围绕齐抓共建加强宣传,充分利用公园广场、车站、路名牌、工地围挡(墙)、社区宣传栏、沿街商户广告牌、楼宇电视、门户网站等社会媒介,做好社会主义核心价值观、“讲文明树新风”公益广

告、文明河南建设及全国文明城市创建、国家卫生城市创建的广泛宣传,要引导辖区机关单位发挥好示范带动作用。

四要做强道德风尚建设。对培育和践行社会主义核心价值观、讲文明树新风公益广告宣传、志愿服务制度化、诚信建设制度化、道德模范评选表彰、未成年人思想道德建设、六个文明主题活动、网络文明传播、“我们的节日”活动等,重点推进,持续完善资料台账。

五要加强档案资料收集报送。对于档案资料收集工作决不能含糊,要根据测评体系的要求,逐条逐项认真收集整理,不完善的及时完善,已经达标的再巩固提高,没有达标的要拿出整改措施抓好整改,全力做好各项工作。

东区大数据产业展示中心5月投用

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 陈科学)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,郑东新区大数据产业展示中心项目正式进入现场施工阶段,预计今年5月初建成投用,届时将向市民展示郑东新区大数据产业发展规划及成效,让市民了解大数据对衣食住行带来的影响与改变。

郑东新区大数据产业展示中心位于龙子湖湖心岛内,项目占地约8000平方米,建筑面积3000余平方米,其功能集展示、办公、会务于一体。在郑东新区大数据产业展示中心项目施工过程中,龙子湖街道办事处主动作为,站位大局,与博学路办事处、正商集团、物流港公司等单位紧密协作、无缝衔接,确保整个项目清单工作顺利推进。随着展示中心建设的启动,龙子湖智慧岛建设工作也将步入新阶段。

如意湖办事处探索引进第三方购买服务模式

据了解,如意湖办事处将以联盟新城社区为试点,与郑州市馨家苑社区服务中心合作,探索引进第三方购买服务模式,以社区的老人、青少年、

如意湖办事处探索引进第三方购买服务模式

本报(记者 覃岩峰 通讯员 岳璐)日前,郑州市馨家苑社区服务中心正式入驻郑东新区如意湖办事处联盟新城社区,这也是如意湖办事处探索引进第三方购买服务模式的有益尝试。

据了解,如意湖办事处将以联盟新城社区为试点,与郑州市馨家苑社区服务中心合作,探索引进第三方购买服务模式,以社区的老人、青少年、

婴幼儿为服务主体,以专业服务提供、环境改善为介入方向,通过“居民需求调研分析,系列性基础服务提供,多样化特色化精品服务提供,居民参与社区服务,居民自治实现”等阶段,为居民提供党建、文化为老、便民、青少年社会教育、志愿者服务、社团孵化及管理、特色社区项目等多重服务,切实满足群众需要,解决群众问题。

博学路办事处多措并举强力整治市容环境

本报(记者 覃岩峰 通讯员 李晓东)今年以来,郑东新区博学路办事处坚持“抓重点、破难点、树亮点”工作思路,以金水东路以南博学路以东公共单位集聚片区为重点,强力开展专项整治行动。

办事处健全组织,成立由办事处主要领导任组长,相关部门负责人、各级网格长为成员的专项整治工作领导小组,同时对接交警、交运等职能部门,共同参与专项整治。整治中,办事处

深入排查,借助数字城管平台,依托各网格,做到日常巡查全天候、全覆盖,第一时间发现问题,快速反应、尽快解决。同时严厉打击,联合交警、交运、执法等部门,不定期、高频次开展执法行动,出动人员500余人次,对辖区占道经营、乱贴小广告、违规停放机动车等现象进行整治,今年以来清理占道经营50余处,清除小广告2000余处,处理各类违停、黑车200余处,辖区城市秩序大为改善。

加强列子文化保护 专家学者建议尽快申报“列子文化之乡”

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 刘晓林)日前,为期两天的列子文化研讨会在郑东新区落下帷幕,来自全国各地的30多名专家学者就列子文化保护传承建言献策,与会专家达成共识,作为中国历史上著名的思想家、哲学家,列子理应成为郑州城市的一张文化名片和符号。

中国社会科学院考古研究所所长刘庆柱表示,可以从哲学史、道家思想史和语言学等角度对列子身份进行考究,为列子正名。他认为,列子确有其人,其郑州圃田的籍贯也是没有异议的。从语言学和写作特点来看,列子的行文风格与庄子颇为相似,正是如此才解释了道家著作从老子到庄子文风的断代现象。

刘庆柱建议,当前要研究的不在列子及其文化是否存在的问题,而在于怎样证

实、体现他们的存在。要从考古学、语言学和哲学史等不同学科间寻找线索,从多角度探索列子存在的物证、旁证。要尝试运用时代语言,以及同时代人的语言风格与列子的行文语言风格进行对比,挖掘线索。同时进一步梳理道家哲学思想,理清老子列子庄子的思想传承关系,为列子及其思想文化正名。

对于列子文化的传承和保护,河南省社会科学院历史与考古研究所所长张新斌认为,要加大列子文化遗产的保护力度。列子观(祠)、列子墓、卦风台、圃田故城等,是列子文化中难得的物质文化遗产,要加大调查和收集力度,将其列入更高级别的文物保护单位。要加大对列子文化非物质文化遗产的收集整理,尽快申报“列子文化之乡”等国家级称号,使列子文化的保护再上新的台阶。



“小手拉大手”全民共节水

本报(记者 覃岩峰 实习生 刘晓林 文/图)在“世界水日”和“中国水周”来临之际,日前,郑东新区管委水务局组织开展水生态文明建设和水利法制宣传系列活动,首次将宣传范围扩大到幼儿园,通过节水宣传进校

园、进社区等多种形式,增强全民节水意识。

记者了解到,在“中国水周”期间,郑东新区将组织中小学、幼儿园开展节水口号征集、节水知识竞赛、节水绘画比赛等节水宣传活动,并在如意湖文化广场、龙子

湖高校园区、企事业单位等重点地区悬挂50幅“世界水日”“中国水周”宣传条幅,宣传我国的水资源现状及节约用水知识,培养幼儿珍惜水、节约水、保护水的意识,并通过“小手拉大手”的方式营造全民节水氛围。

人社部:鼓励事业单位人员创新创业

新华社北京3月22日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部22日发布消息称,人社部近日印发了《关于支持和鼓励事业单位专业技术人员创新创业的指导意见》,支持和鼓励专业技术人员挂聘、参与项目合作、兼职、离岗创业。

人社部相关负责人说,《指导意见》的适用范围主要是高校、科研院所的专技人员。除高校、科研院所之外的事业单位的专技人员,符

合不同创新创业方式要求的,也可以提出申请。事业单位所属企业,包括独资企业或控股企业,都不在挂聘、参与项目合作、兼职、离岗创业的范围内。

《指导意见》明确,事业单位专技人员到企业挂聘或者参与项目合作期间,与原单位在岗人员同等享有参加职称评审、项目申报、岗位竞聘、培训、考核、奖励等方面权利。

事业单位专技人员在兼职单位的工作业

绩或者在在职办企业取得的成绩可以作为其职称评审、岗位竞聘、考核等的重要依据。专技人员自愿流动到兼职单位工作,或者在在职办企业期间提出解除聘用合同的,事业单位应当及时与其解除聘用合同并办理相关手续。

离岗创业人员的待遇主要包括:一是离岗创业期间,依法继续在原单位参加社会保险。二是离岗创业期间继续执行原单位职称评审、培训、考核、奖励等管理制度。三是离岗创业

期间的工资、医疗等待遇,由各地各部门根据国家有关政策结合实际确定。四是事业单位应当与离岗创业人员订立离岗协议。五是可在3年内保留人事关系。离岗创业人员离岗创业期间,本人提出与原单位解除聘用合同的,原单位应当依法解除聘用合同;本人提出提前返回的,可以提前返回原单位。离岗创业人员返回的,如无相应岗位空缺,可暂时突破岗位总量聘用,并逐步消化。

我国商标注册申请量连续15年居世界第一

新华社北京3月22日电(记者 赵文君)记者22日从国家工商总局新闻发布会上获悉,2016年我国商标注册申请量369.1万件,比上年增长28.35%,商标注册申请量已经连续15年位居世界第一。

中国企业品牌“国际化”意识不断加强。据工商总局统计,截至2016年底,我国商标累计申请量2209.4万件,累计注册量1450.9万件,有效注册量1237.6万件,每万户市场主体商标拥有量达1422件,比2015年底的1335件增长6.5%。

去年国务院发布的“十三五”国家知识产权保护和运用规划中,明确将中国国际商标品牌节列为知识产权领域的重大活动。2017中国国际商标品牌节将于今年9月在广西桂林举行,今年的主题为“商标品牌保护,创新共享发展”。

中华商标协会秘书长王培章说,今年的商标品牌节更加关注商标品牌的保护和运用,老字号商标品牌的创新、保护与发展,尤其关注“一带一路”战略实施中商标品牌作用的发挥,中国企业商标品牌海外维权。

短缺

“国内眼科界有一段时间没丝裂霉素可用了,主要生产商海正药业2014年被辉瑞收购,更名为海正辉瑞,停止丝裂霉素生产,各医疗机构一直只能使用库存,最后一批药物批号有效期至2016年11月。”上海市青光眼学组组长、复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科主任医师陈君毅说,“我们医院买到了最后一批药物,是全国最晚停的。”

中欧国际工商学院卫生管理与政策中心主任蔡江南表示,廉价药消失背后的一个原因在于生产环节,有的药价低于成本,加上药养医机制没有完全取消,生产方和使用方没有动力下,出现了扭曲的现象。需要尽快建立合理的价格机制,使得多方参与,包括供方、医保支付方等,真正考虑到药品的成本、性价比。 新华社发 徐骏作

移动支付快速增长 警惕二维码背后隐藏的陷阱

移动支付快速成长

二维码支付领域不断拓展

新兴移动支付机构也在不断“开疆拓土”,银联此前推出“云闪付”的方式在海内外“收复失地”。

记者了解到,中国银联正在联合各家银行大力拓展二维码支付领域,并将其纳入“云闪付”体系。该公司计划5月底前实现在200万家商户、17家全国性商业银行上线扫码功能。这也是在巩固其使用NFC的高端用户人群优势的同时,弥补其在线下小额支付领域中的缺口。

银联二维码支付业务的特点在于技术上更安全、风控保障更完善,而且国内通用。据悉,银联已在亚洲市场与相关机构商讨合作。

中国银行网络金融部网络商务团队高级经理李征介绍,银行和银联在扫码方面的合作能够制定统一的标准,就和POS机刷卡、NFC闪付一样,可以解决跨行通用问题,并且兼顾不同客户群进行差异化服务。而基于发卡行、清算机构、收单行、商户的国际通用“四方模式”,不仅解决了资金沉淀在第三方的问题,确保消费更为安全,同时也可叠加更多的增值服务。

除了推出人到付款(转账)、主扫、被扫消费外,银联扫码还将推出ATM机取现功能。“中国银联二维码专项工作团队产品经理周勤对记者表示,今年6月前就会有银行ATM机推出二维码,任何一家银行的APP都可以跨行

扫码提取现金,真正实现了移动端消费、转账、取现的统一。

扫码支付存在风险

在扫码支付越来越普及的同时,风险也相伴而生。二维码因为贴近人们的生活,并且信息的隐蔽性导致用户无法分辨信息的真实性与安全性,因而容易被利用进行诈骗。

近期出现的共享单车扫码被恶意转账的事件,也暴露出这一问题。原因在于,一些共享单车的二维码被“山寨”二维码粘贴覆盖。

中国银联二维码专项工作团队助理总经理海海提醒,扫码支付有一定风险,消费者在使用主扫模式时可能会遇到假的二维码,里面可能含有木马,扫码后会进入钓鱼网站,威胁着人们的财产安全。

此外,现在市场上流行的聚合支付,将微信、支付宝等机构的二维码合二为一,也存在巨大的风险点。

海海表示,聚合支付很多是没有拿到牌照的机构,利用科技创新的名义和“互联网+”的噱头,突破监管红线。因为不是正规的收单机构,涉及资金的二次清算,扫码后资金没有进入商户而是去了第三方支付机构,沉淀资金风险很大。这也是为何银联对聚合支付比较审慎的原因。

银联希望,能和银行、产业各方,包括移动支付同行合力,推动行业有序发展,创造健康绿色的市场环境。

新华社上海3月22日电

市委第二轮巡察已进驻开展工作

(上接一版)市委第一巡察组:组长杨彦峰,副组长杨军。市委第一巡察组巡察市规划局党组,市环保局党组。值班电话:0371-56160200,接收短信手机:15037191872,电子信箱:zszwdxcx@163.com,邮政信箱:郑州市第96-2号邮政专用信箱。

市委第二巡察组:组长张永亮,副组长靳寒冰。市委第二巡察组巡察市建委党组,市地震局党组。值班电话:0371-86116772,接收短信手机:13673372151,电子信箱:zszwdxcx@163.com,邮政信箱:郑州市第96-3号邮政专用信箱。

市委第三巡察组:组长屈海中,副组长部立勇。市委第三巡察组巡察市房管局党组、郑州公积金中心党组。值班电话:0371-61171860,接收短信手机:18538701642,电子信箱:zszwdxcx@163.com,邮政信箱:郑州市第96-4号邮政专用信箱。

市委第四巡察组:组长李斌,副组长宋景芳。市委第四巡察组巡察市城管局党组、市园林局党组。值班电话:0371-55953633,接收短信手机:15515875405,电子信箱:zszwdxcx@163.com,邮政信箱:郑州市第96-5号邮政专用信箱。

市委第五巡察组:组长高永振,副组长马雷。市委第五巡察组巡察市交运委党组、市人防办党组。值班电话:0371-53226191,接收短信手机:15736703283,电子信箱:zszwdxcx@163.com,邮政信箱:郑州市第96-5号邮政专用信箱。